

沉寂一年半后，备受关注的李庄案上周再起波澜。最高检和重庆市一中院分别约谈李庄，就其申诉和控告事项了解情况。“李庄案第三季”由此拉开帷幕。

11月24日下午，与最高检检察官约谈次日，李庄接受记者专访，解密他为了自证清白所做的种种努力。

- 出狱一年半坚持申诉控告
- 公检法人员私下协助

为搜“黑打”证据 李庄4次密赴重庆

对话人物

李庄，原北京康达律师事务所律师。2009年11月，李庄成为重庆市龚刚模涉黑案主要嫌疑人龚刚模的辩护人。当年12月，龚刚模向重庆市司法机关检举李庄，称李庄教唆他编造“被刑讯逼供”的虚假口供。2010年2月9日，李庄被判有期徒刑一年半。

2011年3月29日，就在李庄即将刑满释放之时，又被追究“遗漏罪行”，但该案最终以检方撤诉告终。2011年6月，李庄刑满出狱，开始为自己申诉。



经历牢狱之灾的李庄

申诉之路

寻找证据 四次秘密潜入重庆

记者：出狱一年半以来，你一直在申诉、控告，你为翻案做了哪些准备？

李庄：去年6月11日出狱后，我先后4次秘密潜入重庆，我用别人的身份证件去。我去寻找他们“黑打”的证据，最主要还是找我藏的证据。当时龚刚模的老婆在北京住院，我去跟她见面，重庆警方来了十几个人，一脚把门踹开，把我从病房带走。

当时，我把会见龚刚模的录像、手机、照片都藏在病房洗手间的水盆里了，那些证据后来被龚刚模的老婆带回重庆。

记者：找起来挺费劲的吧？

李庄：大海捞针啊！我被抓时，龚刚模的老婆奄奄一息，乳腺癌，已扩散到肝部了。我为什么在二审时搞藏头诗，搞诈降？

就是想赶紧出去找那些证据。还好，所有这些东西基本上都被找到了，都刻成了光盘。今年3月之后再去重庆，就不再需要保密了。

这几个月去重庆，主要是走访一些冤假错案的当事人及其家属，再到沙坪坝武装部招待所、铁山坪基地等刑讯逼供现场搜集“黑打”资料，这些都是当时重庆警方的“黑打”基地。因为专案组在看守所打不了人，都得带出去打。

记者：这样的线索都是谁提供的？

李庄：公检法的一些人员私下里给我提供了很多消息。

记者：他们对你的帮助很大？

李庄：没错，确实帮助很大。在哪儿打，什么时间打，谁

打的谁，打成什么样，没有他们帮助，这些细节我不可能知道。掌握情况之后，我得想办法找到被打的人核实。

记者：这些爆料人自己是不是受害者？

李庄：有的是，有的不是，有的是现任副局长、处长、大队长、分局长、政委。

记者：你现在全国的案子都接，投入重庆的精力有多大？

李庄：有三分之二的精力。很多冤假错案申诉人都来找我，我带了一大帮律师去重庆。

记者：这会影响你自己的申诉吗？

李庄：说实话，我李庄申不申诉、平不平反都无所谓。我现在没律师证，但我成了律师们的律师，有很多家律师事务所聘请我当首席顾问。

证据情况

证我清白 龚刚华证词很关键

记者：要想证明自己清白，你现在证据充足吗？

李庄：百分之百没问题！去年出狱后，我给全国人大、国家信访局、最高人民检察院等部门一共写了17封控告信。11月15日寄给最高检的材料，在原来控告信的基础上，又加入了龚刚华（龚刚模胞兄）和龚云飞（龚刚模堂弟）的内容。

记者：龚刚华和龚云飞提

供了什么证据？

李庄：今年4月，龚刚华和龚云飞，当着童之伟、陈有西、何兵等十几位学者、律师的面，讲述了他们当年如何被抓、被打、被专案组逼迫诬陷我的情况。

记者：他们主动来找你，也是克服了很多顾虑才来的吧？

李庄：那天，龚刚华双手合十，低着头，特别愧疚。但我没怪他。他之所以找我，是因为去

年6月份出狱以后，我在网上、在一些会议讲话上都说，我能体谅龚刚模，我能理解他在高压“黑打”时的无奈。龚刚华看到这些消息后，觉得我对他弟弟没有记恨，所以才敢来找我。

记者：龚刚华等人的证词，是很有分量的一份证据吧？

李庄：对于我的申诉和控告，龚刚华的证词是具有强大冲击力、震撼力的一个证据。

人保车险，60年行业领先，赢得4200万车主信赖，我们孜孜不倦，与您一路相伴

中国人保好车险
引爆金牌服务最强音

9~12月，江苏人保与江苏广播
联袂开展“人保车险杯”十大名
优节目评选活动，敬请关注！



车险投保 就选人保 全面享人保车险金牌服务

- | | |
|------------------------|------------------|
| 1 暖心理赔 | 2 电子理赔 |
| 车险直赔“四个一”服务 | 电子直理赔、电子理赔员 |
| 3 极速理赔 | 4 简便理赔 |
| 现场完成从出险查勘到通知赔付 | 理赔客户“免填单办结单” |
| 5 速递理赔 | 6 人伤无忧理赔 |
| 免费上门收取单证 | 全程咨询、小额快赔、现场调解 |
| 7 限时理赔 | 8 全国通赔 |
| 万元以下案件1小时内赔付 | 万家网点、世界通赔 |
| 9 到家的理赔 | 95518 |
| 专业拖车上门免费接送、4S店专业维修、三包 | 或登录 epicc.com.cn |
| 10 全国范围内故障车辆
免费救援服务 | |

PICC
中国人保财险
国民 财 富 生 活

车险投保专线

4001234567

车险官网直销
epicc.com.cn

“武汉跨省追责”追踪 涉事车主 主动汇50元罚款

新华社武汉11月27日专电(记者冯国栋)武汉市城管局跨省追责外地公务车“车窗抛物”有了最终结果。记者27日从武汉市城管局获悉，河南涉事车主虽被免去罚款，但还是主动向武汉市城管局汇款50元，为不文明“车窗抛物”行为“买单”。

10月22日，一辆河南省新乡市凤泉区某机关单位的公务车，在途经武汉市武昌区一处路段时，坐在后排的乘客随手向窗外扔烟头，被武汉市民抓拍，并举报至武汉市城管局。经甄别，武汉市城管局“车窗抛物”处理专班认定举报有效，并依照相关规定，于11月16日跨省发出《不文明行为告知函》。

11月21日，武汉市城管局收到车主所在单位回函，确认被举报的“豫G”牌号车辆属公务用车，“车窗抛物”确有其事，并表示歉意。武汉市城管局认为已达到警示和教育目的，决定免去对涉事车主的处罚。

社区干部 拥有80栋房产？ 街道已展开调查

在南网问政平台、天涯网等多个网站上，深圳市龙岗区龙岗街道南联社区工作站干部周伟思拥有私人物业超过80栋、豪车超过20辆、资产超过20亿元的信息通过网络不断发酵。在帖子中发帖者还提供了周的8处物业相关图片供调查取证。

记者11月26日来到深圳市龙岗区龙岗街道南联社区调查，针对网帖上所列举的情况和8处房产进行核实求证。当事人周伟思向记者表示，发帖人有诬告嫌疑，网帖点名的8处房产确有5处是自己的，但也是早年做生意开公司赚的。

记者了解到，8处房产中的旭源路大厦、珍宴馆的酒店员工向记者反映，老板确实另有其人。

据了解，龙岗街道已展开联合调查，龙岗区监察局已关注此事，将根据调查核实情况及时介入处理。

据《南方日报》

郑州小伙 不当公务员改卖菜

刘献炜曾考入河南省南阳市卧龙区检察院，成为一名让无数人向往的公务员，然而，在他身上却发生了从公务员到建筑工再到生鲜店老板的蜕变。他说自己的梦想就是让大家都能够吃上放心菜、“秤心”菜、顺心菜。

11月26日，记者来到郑州明鸿路刘献炜开的“乡里乡亲”生鲜店。

刘献炜称，他的想法就是成为河南最大的生鲜产品服务提供商，再成为国内首家终端生鲜连锁上市企业。刘献炜说，他当年放弃公务员的原因有三，一是每天干的不是所学的；二是行政单位论资排辈，需要长时间苦等；三是亲戚朋友利用他的工作找他办事，不办得罪人，也没能力办。

据《郑州晚报》